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"Je pro nás důležité informovat jak veřejnost, tak obchodníky o původu zboží a podmínkách
jeho vzniku. A podporovat spotřebitele, aby při výběru zboží kromě ceny také zvažovali, zda
při jeho výrobě a pěstování nedochází k prohlubování chudoby pěstitelů, využívání dětské
práce nebo třeba ke kácení deštných pralesů," vysvětluje Lubomír Kadaně, ředitel nevládní
neziskové organizace Fairtrade Česko a Slovensko.

Organizace si letos připomíná 20 let působení v České republice. "Toto výročí je příležitostí ukázat,
jak systém Fairtrade funguje a jak pomáhá zlepšovat pěstitelům jejich životní situaci. Zároveň v
rámci této výstavy zodpovíme řadu otázek, například kdo kontroluje podmínky u pěstitelů a výrobců,
jak pěstitelé využívají fairtradový příplatek nebo jak se můžeme sami zapojit," doplňuje Kadaně.

"Globální hnutí, certifikační systém či systém spravedlivého obchodování, ať na Fairtrade nahlížíme
jakýmkoliv způsobem, jde v první řadě vždy o pěstitele. Ti často žijí v chudobě a bez podpory v boji s
dopady klimatické změny. Výstava přibližuje radosti a strasti pěstitelů, se kterými se přes produkty
denně propojujeme," popisuje Stanislav Komínek, koordinátor akce z organizace Fairtrade Česko a
Slovensko.

Pěstitel Ruben Dario Rojas z družstva ANEI na severu Kolumbie, informuje jak se fairtradovým
pěstitelům daří šetrné pěstování: "Nejsme zde jen kvůli pěstování kávy. Více nás zajímá ochrana
přírody. Sázíme stromy, zachraňujeme potůčky, chráníme půdu, budujeme odlišnou vizi produkce
kávy," popisuje na jednom z plakátů výstavy.

Výstava na stromech se koná již desátým rokem při příležitosti Světového dne důstojné práce. Ten se
slaví 7. října. Minulé ročníky se věnovaly například pěstování kávy, kakaa, banánů nebo bavlny.

Letošní výstavu si můžete prohlédnout díky zapojení dobrovolníků na více než stovce míst republiky.
"Na akci spolupracujeme s místní základní školou, která se tématem dlouhodobě zabývá. Během
sobotního dopoledne vyvěsíme výstavu a pro děti nachystáme jako doprovodný program venkovní
aktivity. V místní knihovně pak budeme v týdnu promítat pro veřejnost dokument Kávová budoucnost
a nabídneme na ochutnání i fairtradovou kávu," popisuje jedna z organizátorek akce, Ivona Štrbíková
z Nového Malína na Šumpersku.

Fotografie použité na výstavě pochází z vlastních cest Fairtrade Česko a Slovensko za pěstiteli a také
z archivu Fairtrade International. Řada organizátorů výstavy v rámci doprovodného programu
pořádá také promítání nového dokumentu z dílny Fairtrade Česko a Slovensko s názvem Kávová
budoucnost. Ten se zaměřuje na dva hlavní problémy pěstitelů kávy v Latinské Americe:
dlouhodobou chudobu a dopady klimatické změny. Promítání dokumentu proběhne například v Zoo
Jihlava, Zoo Brno nebo v hodonínské knihovně. Mezi organizátory patří nejčastěji pedagogové, skauti
nebo knihovníci. Přehled míst konání výstavy a další informace o akci najdete na webové podstránce
www.vystavanastromech.cz.

Doplňující informace:



Důstojná práce je taková práce, která probíhá v podmínkách svobody, spravedlnosti, jistoty a lidské
důstojnosti a jsou při ní chráněna práva pracovníků. Ti za ni dostávají odpovídající odměnu spolu se
sociálním zabezpečením. Zajištění důstojné práce pro všechny se tak stává jedním z nejúčinnějších
způsobů jak bojovat s globální chudobou a s ní spojenými problémy, jako je například dětská práce,
potlačování lidských práv apod.

Fairtrade Česko a Slovensko, z. s., je platformou organizací občanské společnosti, které se
zabývají etikou obchodu, globálním rozvojem, udržitelnou spotřebou, ochranou životního prostředí a
lidských práv. Pracuje na zvyšování informovanosti o principech a smyslu systému Fairtrade. V
České republice a na Slovensku zastupuje globální organizaci Fairtrade International, je garantem
důvěryhodnosti ochranné známky FAIRTRADE. www.fairtrade.cz
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